TSI2 TD 10 — Equations différentielles 2021-22

PREMIER ORDRE

1. Résoudre les équations différentielles suivantes :

(2) ¥y +y=x—e"+cosz §5§ y:_(2$—k%)y:1(surR+);
6) v —y=a"e";

(3) (+ 1)y +ty = s Y~y :

(4) (" + 1)y + €'y Y (7) 2(1+1n*(z))y + 21n(z)y = 1.

SECOND ORDRE
2. Résoudre sur R les équations différentielles suivantes :
1) " =3y +2y =0;
2) ¢y +4y =0;

E) (6) v + 2y + 2y = sint;
(3) ¥ +2y + 2y =0;

(4)

(

(7) v"+y=1+2cos(2t);
8) v +y +y=te;
(9)

4) " +2 _
y o+ y+y 9) v +2y — 3y =12t — 3t2.

5) y'+y -2y =c¢y
3. Résoudre les équations différentielles suivantes :
(1) (22 +3)y” + 2y —y = 1; on pourra chercher les solutions polynomiales.
(2) z(1 —2In2)y” + (1 + 2Inz)y’ — 2y = 0; on powrra chercher une solution de la forme
y =z
(3) z(z+1)y” —y — 2y = 322 ; on pourra chercher une solution de 1’équation homogeéne sous
la forme y = z¢.
4. Résoudre les équations différentielles suivantes :
(1) (1 —22)y” —zy’ +y = 0; on pourra faire appel au changement de variables = = sint.
(2) 2%y -2y +2y = 2+2x sin x ; on pourra faire appel au changement de variables u = In x.
(3) (1+22)y” +xy — ¥ = 0; on pourra faire appel au changement de variables x = sh .
5. Chercher les solutions developpables en série entiere des équations suivantes, puis les résoudre
completement :
(1) 4ay” — 2y + 922y = 0;
( ) " + 2y — a2y =0;
Yy’ + —y=
dey” + 2y —y=0;
( ) z(z —1)y" +3zy’ +y =0.
6. Résoudre 1'équation différentielle x(x? 4+ 1)y” — 2(z? + 1)y’ + 22y = 0.

SYSTEMES DIFFERENTIELS

7. Résoudre les systémes différentiels suivants :

g =2y + 2z
DR/ (3) v/ =z +2y+2
Zrez=y- Z=—-x+y+3z
/ : ¥=r+y—=z
Yy =y+z+sint
(2){2’:—y+3z (4) y::2:v+y—z
7 =2x+2y+=z



